CROA, éclipse de Lune, 
16 juillet 2019.
Participants : 
Gisèle et Michel Besson, Alain, Isabelle, au col de l'Épine, 
Les autres Magiciens, disséminés aux quatre coins du pays. 

Suite à ces deux jours de célébration du Cinquantenaire du premier pas de l'Homme sur la Lune, et 14 jours après l'éclipse de Soleil du 2 juillet (configuration Terre-Lune-Soleil) , elle est presque passée inaperçue, cette éclipse partielle de Lune (configuration Soleil-Terre-Lune) ! Un comble ! 

C'est pourquoi nous nous sommes tous retrouvés dispersés pour l'admirer, les uns en famille, les autres, dans leur site  favori. 

Les Savoyards ont eu du mal à trouver un coin dégagé sur le Sud-est. Il fut finalement opté pour le parking panoramique du col de l'Epine. 

On ne savait pas trop à quelle heure elle allait commencer ; l'Expert fut même soupçonné de maintenir le flou, histoire de corser l'attente, soupçon non encore levé.

Petit rappel du phénomène :
https://fr.m.wikipedia.org/wiki/%C3%89clipse_lunaire

- 18h30 : on y est ! C'est l'heure annoncée, en TU. En rajoutant environ 1h23, ça devrait démarrer vers 20h.
On scrute les  Belledonnes, dont les sommets restent cachés par des nuages. Le ciel est tramé, mais pas méchamment. 
- 20h30 : la  Belle apparaît, d'un bel orangé, dû, comme chacun sait, à la vision qu'on en a à travers les couches basses de l'atmosphère. Elle gardera cette couleur pendant une bonne heure. Les nuages, qui la masquent partiellement, lui donnent une majestueuse allure de poterie antique, au beau couvercle cuivré. 
Elle se trouve déjà dans la pénombre du cône, paraît-il. Alors, pourquoi ne voit-on encore rien ? On va bien nous expliquer tout ça lundi ! 
Divers touristes, venus admirer notre belle vallée glaciaire et intrigués par nos instruments, se joignent à nous pour profiter du spectacle et des explications du spécialiste. 
- 21h58 : on passe dans la zone d'ombre du cône ; l'ombre commence à grignoter au Nord- Nord-ouest, d'un gris tellement sombre qu'il en devient presque inquiétant. Le grignotage s'amplifie en basculant vers le bas, très très lentement. On compte sur nos spécialistes pour nous expliquer à nouveau tout cela lundi, ainsi que ces énigmatiques zones d'ombre et de pénombre. 

Coup de fil de notre Président, qui observe avec Lydia, à Merlas. De là-bas, la Lune semble parée d'une atmosphère turquoise... Ils ont bu de la liqueur de Curaçao, ou quoi ?!?! 

- 22h30, on commence à apercevoir la lumière cendrée, alors que le gris sombre semble baver de plus belle sur la partie non occultée, "telle une peinture délavée", remarque Gisèle. 
- 22h32 : ça commence à s'éclairer, en bas à droite. On voit du blanc.
- 22h37. Ça blanchit tout autour. L'astre s'éclaire d'un seul coup. 
- 22h39 : elle devrait commencer à rougir, non ? 
Rien ! Et l'Expert de rugir : "elle nous fait quoi ?!?" 
Il propose alors de lui montrer ses fesses. On refuse tous d'une même voix ; il en a assez fait à la dernière célébration, et en plus, nous avons du public ! 
- 22h42 : un nuage semble l'auréoler (la Lune !) d'une coma et lui donner de la profondeur, avec un petit air jovien. La Mer de la Tranquillité ressemble à un œil. 
Les nuages reviennent. Si seulement ils pouvaient passer derrière !!!! 
Pas possible, on ne va pas la perdre, pas maintenant ! 
Ça devient jaune vif, sur le "terminateur" (au fait, peut-on parler de terminateur, dans ce cas ?) ; on dirait le zeste d'un citron, vu par la tranche ! Juré, on n'a pas bu de Limoncello ! Mais il paraît qu'elle apparaît jaune à certains (voir lien ci-dessus). 
- 22h49 : on voit la couleur orange, à gauche, derrière le nuage et la partie occultée. 
- 23h04. Les nuages ont disparu, ouf  ! C'est gris à gauche ; toujours pas de couleur orangée, alors qu'il ne reste que 30 minutes avant la totalité. 
- 23h06 : on devine du rouge sur le terminateur. 
- 23h08 : elle rougit sur la lumière cendrée. 
- 23h12 : un peu de rouge apparaît sur le bord du croissant. 
- 23h20. Elle s'éclaire à nouveau sur le côté gauche. 
- 23h30 : 65% de l'astre sont occultés, comme prévu pour notre zone. 
Nous rentrons, pressés de nous coucher. 

Va falloir se calmer, les astres ! les Magiciens, plus de première jeunesse, commencent à manquer de sommeil ! 

C'était beau, mais elle n'a pas vraiment tenu toutes ses promesses, question couleurs. Quoique... Semblant dotée d'une atmosphère turquoise ou jaune citron, c'était plutôt inédit ! Et beau ! Peut-être Raymond pourra-t-il nous expliquer ces couleurs inattendues, différentes selon les endroits d'observation, et invisibles sur les photos.  Elles seules dévoileront la vraie couleur rouge convoitée : celles de Bernadette, superbes et insolites, dont une avec l'ISS, démasquée au milieu des étoiles ; celles de Lydia, magnifiques également, prises avec son téléphone portable. Bravo, les filles ! 
Au vu de celles de notre Expert, exceptionnelles (faut pas faire de jaloux),  on imagine ce qu'elles auraient donné, s'il avait mis sa menace à exécution. La prochaine fois, on le prend au mot et on le laisse faire ! 

Le lendemain, à la fête de Pressins, Pierre nous rappelle qu'il se produit immanquablement deux éclipses par an, tout en nous expliquant comment ça tourne et que, pour bien tout comprendre, il faudrait une autre maquette, mais avec nous dessus ! Pauvres de nous, et pauvre Bernadette ! 

Prête, la commission Maquettes ? 
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