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St Albin de Vaulserre,
Participants : Nicole, Nadine, Denis, les deux Pierre, Isabelle, et un visiteur de Grenoble.

Vous vous rendez compte, quatre mois qu'on ne s'était pas vus !
Pierre Baup est arrivé, déterminé, exhibant joyeusement la méthode du Visuel Assisté, fraîchement imprimée, soigneusement mise au point par notre Expert, grâces lui soient rendues !

On a dignement fêté nos retrouvailles, avec, entre autres, la découverte du... Coleslaw? et deux bouteilles de CDA à l'appui, oui, deux !
On a fait réunion... un peu... en discutant sur le bien-fondé de maintenir la Nuit des Étoiles, prévue pour dans un mois, alors que le Covid19 court toujours et que le club de Besançon vient d'y renoncer. Un vrai casse-tête à organiser !

20h30 : arrive un Grenoblois, la quarantaine, désireux d'assister à la soirée. On lui explique gentiment que c'est impossible, qu'on ne peut pas observer avec du public, à cause du Covid 19, transmissible également par les yeux.
Mais notre visiteur est déjà venu, avec son épouse, le quatrième soir de la Nuit des étoiles 2019. Nous avions dû les laisser repartir, à cause d'un ciel trop nuageux.
Pas de chance, pour eux... et pour nous. Mais est-il possible de laisser passer pareille occasion ? Gros dilemme. Le bilan fut vite dressé et partagé entre tous, d'un regard :
- Au passif : le Covid19, transmissible par les conjonctives, et la perte de deux éventuelles recrues, jeunes et motivées.
- À l'actif : deux nouveaux jeunes Magiciens prometteurs, et notre B.A. du jour, ce monsieur venant de très loin. 
La décision fut aussitôt prise lorsqu'il nous dit avoir apporté son propre instrument.
Mince, alors, va falloir l'accueillir dignement, et observer, donc ! Et le VA, dans tout ça ?
Les quatre hommes partirent aussitôt étudier le site du VA de près, pendant que ces dames commençaient à monter le Dobson du club.
On les a bien vus, de loin, tourner longuement et consciencieusement autour de la cible, en grande concentration. Je ne sais pas exactement ce qui s'y est passé ou dit, mais il paraît que, après avoir ôté le cache, ils n'ont pas trouvé..... Enfin, y a eu un truc, avec la monture EQ6, qu'ils n'ont pas trouvée, à moins que ça ne soit le coffret en bois, quelque chose comme ça.
Attention, les gars, "plus c'est flou, plus c'est chelou, plus y a un loup" ! Vous irez expliquer tout ça à l'Expert ! 
On les a vus revenir, ravis du travail accompli sur le terrain les mois précédents, et pleins d'attention pour notre nouvel adepte, qu'ils ont aussitôt gentiment aidé à monter son télescope.
Des traces d'avion commencèrent à apparaître à l'horizon, on eût dit... mais oui... la comète du matin, vous savez bien, celle que nous guettons, en vain, depuis des jours ! Je ne dévoilerai pas ce qui nous a traversé l'esprit et a déclenché l'hilarité générale. D'ailleurs, Nadine et Nicole ont pris plein de photos.
 
Nous avons trouvé des lingettes (merci à Pierre Baup) pour désinfecter l'oculaire après chaque passage.

Denis a également monté son propre télescope, et la course aux objets à commencé :
- Arcturus : trop belle, toujours aussi orangée,
- Albireo étant encore invisible à l'œil nu, on a ciblé une magnifique double blanche et... blanche. On n'a pas vu Albireo depuis longtemps, mais quand même, délavée à ce point... Ça a dû foirer quelque part. Mais Pierre Bonhomme  reprend très vite ses réflexes d'ancien pilote en Dobson et pouf, pouf ! Les deux couleurs surgissent, comme par magie. Nicole en reste baba : Albireo, c'est sa chouchoute.
- Plus difficile, l'Anneau de la Lyre ! Mais à l'aide du laser et d'un peu de ténacité, le rond de fumée surgit, comme par magie. Certains la trouvent encore plus bleue, notre merveille boréale, subjectivité oblige. Dans l'enthousiasme du moment, décision fut prise de chercher sa naine blanche, nouveau challenge de l'année 2020. Allez, les pilotes, chiche, à vos oculaires, les plus "lourds", de préférence !

Juju fait enfin surface ; et  apparaît dans les trois télescopes, qui semblent animés d'un même mouvement synchrone. C'est beau...
Le pilote annonce un cinquième satellite galiléen, mais aucun ne le croit, allez savoir pourquoi ! Un des satellite "tête", puis s'éloigne. Il paraît qu'il a quitté le devant de sa planète et passe derrière, la Terre tournant dans ce sens-là, et pas dans l'autre. Euh... vous avez tout compris, vous ?

Saturne suit de près, toujours aussi belle, même à ras de l'horizon.

Notre pilote voudrait bien cibler les deux galaxies, M81 et M82, visibles dans un même champ, qui l'avaient époustouflé dans sa prime jeunesse, mais il se fait tard. Et les deux galaxies seront encore là la prochaine fois. 

La Lune surgit, majestueuse et déjà bossue, de derrière la montagne. Il est temps de plier.

Il semblerait que notre sympathique visiteur ait apprécié toutes ces merveilles et compte bien revenir à notre prochaine réunion. 

En quelques minutes, le matériel est rangé, le pré retrouve sa quiétude, et nous rentrons dans nos pénates, avec la satisfaction du devoir (presque) accompli et d'avoir retrouvé, ensemble, nos chères étoiles.

