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Compte-rendu de la réunion de bureau du 31/08/2020


· Personnes présentes à cette réunion : Etienne – Lydia – Michel A. - Marie – Nicole -  Pierre Bonhomme - 
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· Suite à différentes remarques de la Mairie concernant la propreté des locaux, nous avons décidé de faire un état des lieux chaque fois que nous aurons une réunion.
· Ce soir, lorsque nous sommes arrivés, nous avons constaté que le sol était vraiment sale et collant en plusieurs endroits.
· Les tables sales
· Mur (en entrant à gauche) dégradé, avec du plâtre par terre
· Des photos ont été prises comme preuves
· Nous avons décidé de demander un entretien avec Monsieur le Maire (à partir du 14/9). Seront présents Michel A. Président du Club et Pierre Bonhomme résidant de St Albin.
· Nous lui ferons part du paragraphe ci-dessus d’une part, et d’autre part des projets du club. : visuel assisté, intervention dans les écoles, Dans le contexte actuel il est très difficile de faire d’autres projets valables.
· Liste à établir concernant la vérification des locaux lors de nos réunions :
· Fermeture des vasistas
· Fermeture de la porte de la salle
· Fermeture de la porte du local
· Arrêt réfrigérateur et congélateur et propreté de ceux-ci
· Propreté lavabos – sols – (local et cuisine) W.C.
· Eclairages éteints – local et cave –
· Arrêt de la clim ou chauffage
· Rangement tables et chaises et propreté de celles-ci
· Propreté des pelouses lors de manifestations extérieures
· Fête de la science
· Pour l’instant cette manifestation est maintenue. A suivre suivant l’évolution sanitaire.
· Pas de télescope
· Pas de planétarium
· Maquettes présentées par Pierre Bonhomme
· Exposés
· Visuel assisté
· Une réunion est prévue à Chambéry le 24/9 pour cette éventuelle manifestation. Présences prévues : Michel A. – Pierre Bonhomme
· Pour les réunions du club, il a été décidé, jusqu’à nouvel ordre, que nous ne recevrons pas de public. A indiquer sur le site.
· Une réunion est prévue le samedi 12/9 à St Albin à 18 h pour avancer sur le visuel assisté. (Michel A. Pierre Bonhomme et …)
· Tout le monde a vraiment apprécié la photo envoyée de Corse par Michel B : une parasélène avec Jupiter. Merci Michel B. de nous faire profiter de ce beau spectacle. La parasélène (mot signifiant « à côté de la lune ») est un photo météore de la famille des halos qui apparaît assez rarement par réfraction des rayons lunaires par les cristaux de glace des cirrus ou des cirrostratus.
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La réunion de bureau étant terminée, sont arrivés pour la réunion du Club : 
Bernard et Marie-Christine – Pierre Baup – Thomas Mathivet
· Présentation par Pierre Bonhomme du pied, qu’il a conçu et fabriqué, du « Bébé SEBEN Ø150 » Gamme de montage détaillée et explications verbales du montage de celui-ci.
· Bernard et Marie Christine ont fait l’acquisition d’un télescope Célestron Ø127. Ils ont besoin de conseils pour l’utilisation de ce matériel qu’ils amèneront lors d’une prochaine réunion.
· Le ciel s’étant dégagé en partie, un télescope a été mis en place.
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Prochaine réunion :      Club/Observation : Lundi 14 Septembre 2020 à 20 h.30
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