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Bonjour.
Samedi 12 septembre. Participants :Pierre Bonhomme,Etienne,Denis,Michel A.
Samedi 12 Septembre. Montage du V-A et mise en service Nous avançons doucement. Observation de M57 et anneau de la lyre.
Photos enregistrés dans ordinateur.  Denis avait son télescope.
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Lundi 14 Septembre. Participants :Gisele et Michel B,Lydia,Marie Christine et Bernard,Etienne,Pierre Bonhomme,Denis,Etienne,Michel A.
Montage du V-A et mise en service. Nous avançons à la vitesse supérieure. Observation de M51 et Jupiter. Photos enregistrés dans ordinateur.
Marie Christine et Bernard avait leur télescope tout neuf. Aide de Michel B pour mise en service.
Observation avec le télescope d’Etienne.
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------Mardi 15 Septembre. Une délégation du club est reçu en Mairie par Monsieur le Maire et deux Adjoints.
Présentation du club, nos activités nos projets .Incertitude sur la formation aux écoles. Rien de nouveau entre nous et la nouvelle municipalité. Il faut leur fournir les dates de nos manifestations, réunions et une attestation d’assurance. Pas possible de faire nos réunion le mardi à la place du lundi, car le mardi il y a entrainement du football. Les clefs des locaux sont à prendre chez Karine Mollier,06 70 47 20 65,les déposer dans sa boite aux lettres. Pour faire barrer la route lors de nos manifestations il faut contacter M°Longo.06 01 72 81 27 .Prévenir une douzaine de jours à l’avance.
Remarque de Michel B sur le site. La date des réunions a disparu. ? Pierre/Lydia à remettre svp.
Nouveauté. La prochaine réunion est le 28 Septembre Suivant le nombre de participant à cause du virus nous prendrons la grande salle ou pas.Donc veuillez avertir de votre participation pour une bonne organisation
                             A bientôt Michel A.

