CR réunion du 20/03/23


Présent.e.s : Marie-Christine et Bernard Bourbon, Bruno, Louis Burlon, Michèle, Pierre Bonhomme, Josette et Étienne Pégoud, Nicole R, Isabelle.

Excusé.e.s : Michel Ailloud, Gisèle et Michel Besson, Denis, Doriane, Pierre Baup, Loïc, Valérie Donius.

La météo étant idéale pour l'observation, nous décidons de terminer rapidement l'ordre du jour.
Marie-Christine et Bernard devant partir tôt, nous fêterons l'anniversaire de Bernard pendant la réunion.

Étienne nous informe des modifications faites à la banque, suite au changement de Trésorier.
Celle-ci nous propose l'ouverture d'un livret A à 3%, ainsi que l'achat de parts sociales (30€ minimum) ouvrant droit à l'impression d'affiches ou à la présentation d'évènements sur son panneau numérique. Nous décidons d'en acheter pour 30€, et d'ouvrir un livret A.

Autorisation est donnée à notre Trésorier de réaliser des virements, sans nous en informer auparavant. Toujours nous en faire part ensuite.

Étienne a repéré, sur le Bon Coin, un casque de réalité virtuelle, d'occasion, n'ayant jamais servi et encore sous garantie (jusqu'à fin 2024), au prix de 350€ (au lieu de 500€).
Tout les participants ayant donné leur accord, Étienne et Josette se rendront à Crolles pour le récupérer et complèteront l'équipement avec l'achat (sur Amazon) d'une sangle crânienne et d'une seconde batterie (70€).
Nous designerons un.e responsable pour la manipulation de cet équipement.
Étienne n'a pas trouvé de Système Solaire intéressant, sur Internet.

Pierre nous rappelle la conférence, organisée le 24 mars prochain par Tic et Sciences (Troublants Trous Noirs, de Pierre Henriquet).

Nous nous sommes engagé.e.s à intervenir dans le lycée de Doriane. Le 19 Mai ? Mais ce sera pendant le weekend de l'Ascension. Nous verrons, avec Doriane, pour une autre date.

Afin de préparer notre interclub (13 et 14 Mai 2023), demander à Pierre Baup de préparer un Framadate et à Michel Ailloud de nous communiquer la liste des clubs à inviter.

Nous rappelons que le CSAO (club de St Maurice l'Exil) fête ses 30 ans les 22 et 23 Avril 2023. Ce serait bien que plusieurs membres de Nuits Magiques y participent.

La proposition d'observation de Cérès (visible exceptionnellement dans la nuit du 26 au 27 Mars, devant la galaxie M100) à St Albin, à partir de O0h25, ne rencontre pas trop d'enthousiasme, à cause de l'heure tardive. Nous l'observerons donc individuellement.

L'observation du Soleil, prévue pour le dimanche 19 Mars, n'a pas pu avoir lieu, la météo étant vraiment trop mauvaise.

Louis nous parle du point NÉMO, , le point le plus éloigné de toute terre émergée, l'endroit sur Terre où devrait se crasher l'ISS. Où se situe-t-il ? Quels en sont les Terriens les plus proches ?
Réponse : les occupants de l'ISS, à environ 400 km.

Nous terminons la soirée par une observation des objets de la constellation du Lion (étudiée en dernière réunion), de la Grande Nébuleuse d'Orion, du grand G de l'hiver (voir CROA).

Isabelle
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