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            COMPTE RENDU DE LA REUNION DU 22 MAI 2023   

Présents : Pierre BONHOMME, Pierre BAUD, Michel et Gisèle BESSON, Etienne PEGOUD, Isabelle CADOUX, Bruno THOUVENIN, Nicole ROULET
Excusés : Denis JULLIEN, Doriane DUBREU, Louis BURLON, Valérie DONIUS
·  Il est décidé ce soir de rayer de la liste de diffusion les membres démissionnaires et de ne conserver que les personnes s’étant acquittées de leur participation au Club, soit 20 personnes.
· 
· Pierre BAUD, nous fait part de sa rencontre avec Louis BURLON qui ne peut pour l’instant participer aux rencontres du Club en raison de soucis de santé. IL nous transmet son bonjour. Nous le remercions et lui adressons nos meilleurs souhaits pour un prompt rétablissement.
· 
· Etienne PEGOUD fait le point au sujet de notre dernier INTER CLUB
qui a rencontré un franc succès. Les participants sont repartis ravis et désireux de revenir l’an prochain.
Financièrement, le budget s’établit comme suit :
Dépenses :  521,76 EUROS
Recettes   :  692,21 EUROS
 Soit          :  170.45 EUROS 

A savoir que nous devons rendre à Valérie DONIUS le montant des achats qu’elle a réalisé pour l’atelier « spectroscope ». Soit : 78, 17 EUROS.

Remarques :
Concernant le paiement de 18Euros (petit déjeuner, atelier « spectroscope » et repas du Dimanche), Isabelle signale qu’elle a dû relancer plusieurs fois les retardataires afin qu’ils s’acquittent de leur participation.
Etienne PEGOUD avait prévu un carnet à souche pour un meilleur contrôle.
La prochaine fois il serait bien de noter au moins sur la souche du carnet le nom des participants car Il semblerait qu’une personne non inscrite ait profité du repas.

POUR L’ANNEE 2024,
 Il est décidé de prévoir l’INTER CLUB : les 04 et 05 MAI 2024
Pierre BONHOMME se charge de demander la salle.

Remarques concernant notre site « NUITS MAGIQUES » :
Il serait souhaitable de le réorganiser afin de faire apparaitre sur la première page les projets d’activités à venir et supprimer ceux déjà réalisés.
Michel BESSON, propose de voir cela avec Pierre BAUD.
Nous envisageons une réunion de bureau élargie afin que plusieurs personnes apprennent a y rajouter des informations.

Par ailleurs, il serait bien de séparer les annonces destinées aux membres du Club de celles pouvant intéresser le public.
(Pour mémoire, comme l’annonce de l’Inter Club 2023 figurait dans la partie accessible au public, une personne n’adhérant pas à un Club d’Astronomie a pu s’inscrire à cette rencontre). 

Par contre, il est convenu de mettre le compte rendu de l’Inter Club sur la partie accessible au public.

Prochaine réunion du 12 JUIN 2023
Michel et Gisèle BESSON, Etienne et Josette PEGOUD, Isabelle CADOUX et Nicole ROULET, seront absents.

Pour le 18 JUIN  Etienne PEGOUD, assurera la rencontre : SOLEIL

PRESENTATION : LES LIBRATIONS DE LA LUNE
Par Pierre bonhomme.
« Au cours de son déplacement autour de la terre pendant la lunaison, la lune est animée de légères oscillations périodiques dites librations. Ainsi nous pouvons voir 59% de sa surface mais jamais plus de 50% simultanément ».
Pierre BONHOMME, développe ensuite les librations en latitude, en longitude, le système solaire, les systèmes terrestres.

Pour une meilleure compréhension Pierre BONHOMME a apporté sa maquette Soleil, Terre, Lune qui nous permet une meilleure représentation de ces effets.

La réunion se termine autour de la dégustation d’excellentes tartes arrosées d’un délicieux cidre artisanal pour fêter l’anniversaire de Pierre BONHOMME.









                  
