CR de l'Interclub des 13/14 Mai 2023


10h : Ça commence à affluer. Les Magicien.ne.s, fidèles au poste, arrivent en premier.

12 h : tout est en place. Nous pique-niquons rapidement (dans la grande salle, à cause d'une météo plutôt capricieuse et fraîche) car 14h va vite arriver...et les participant.e.s également.

Nos amis.e.s arrivent graduellement, heureux de se retrouver.
Déjà un an de passé, depuis le dernier interclub !

Certain.e.s préparent une présentation de leurs dernières réalisations :
- Philippe, qui a apporté ses belles maquettes en légo, a reconstruit Philae rien que pour nous. Nous retrouvons avec admiration et intérêt Saturne 5, l'ISS, le LEM, etc. Merci, Philippe !
- Nos Magicien.nes ont eu tôt fait de monter la maquette Soleil-Terre-Lune et celle du Zodiaque, qui, avouons-le, attire par sa forme et sa belle couleur.
- Jean-Baptiste a épaté tout le monde, avec son  télescope fait  maison,
- Guy s'affaire devant sa collection de cadrans solaires (dont une belle méridienne dépliante, en papier) et de fèves (de style cadran solaire),
- Nicolas présente son Skywatcher et diverses bagues pour appareil photo,
- Denis, sa monture équatoriale en fer à cheval,
- François, la fabrication de "Mon premier télescope",
- Michel Perrochon expose une intéressante collection de livres de Paul Gidon et Besançon, de compte-rendus de voyages du Club des Monts et de Paul Gidon,
- Une lunette, devenue solaire grâce au filtre, est montée à la porte Sud de la salle.
- Mais qu'est-ce donc que cette impressionnane sphère métallique, qui attire tous les regards, à l'entrée de la salle ? C'est Jean-Louis (du CSAO), qui a réalisé avec ingéniosité ce Système Solaire. Il nous montre les éclipses et autres merveilles de la mécanique céleste. Incroyable !

Chacun navigue à son gré dans ce foisonnement de créations, tout au plaisir de retrouver les comparses de l'année dernière.

Bernard Bourbon, notre Vice-Président, gratifie l'assemblée (une quarantaine de personnes) d'un beau discours, fort sympathique, n'oubliant personne, ni la municipalité qui nous accueille, ni notre ancien Président, Michel Ailloud.

15 h : Nos amis du CSAO n'étant pas tous arrivés, c'est Nuits Magiques qui commence sa présentation du voyage en Australie, avec, en première partie, les Aborigènes et le cosmos, en seconde partie l'éclipse hybride (but de notre voyage) et en troisième, la géologie de l'Australie et ses célèbres stromatolithes, (ayant permis l'oxygénation de l'atmosphère et l'émergence de la Vie sur Terre, il y a 3,5 milliards d'années).

Un petit intermède bienvenu, d'une quarantaine de minutes, nous permet de nous retrouver avec plaisir.

16h30 : nos amis du CSAO  nous présentent un PPT sur leur magnifique voyage en Namibie : une première partie sur le voyage lui-même et une seconde consacrée aux bijoux les plus connus du ciel austral. Nous sommes subjugué.e.s par la beauté des photos de Bruno et d'André, et par l'excellence des dessins d'Anthony, tellement extraordinaires que nous finissons par ne plus savoir s'il s'agit d'une photo ou d'un dessin.
Les objets célestes, habilement présentés constellation par constellation, sont une révélation pour beaucoup d'entre nous (la Tarentule, l'Insecte, plus vrai.e.s que nature), l'amas du Toucan, les magnifiques Nuages de Magellan etc. Nul doute que la Namibie va bientôt accroître son nombre de touristes astros !

Puis visite de Monsieur le Maire, de son épouse, et de deux adjoint.e.s  (Karine et Marc Rochet). Nous en profitons pour remercier notre équipe municipale, sans qui nous ne serions pas ici à célébrer nos chères étoiles, et à organiser un apéritif collectif. Bien entendu, les nouveaux venus visitent nos "stands" avec intérêt. C'est dans leur regard curieux et admiratif que nous prenons la mesure de tout ce travail bouillonnant généré par notre passion commune pour l'astronomie.

19h30 : place au casse-croûte, réchauffé par une bonne soupe maison. La troupe festoie joyeusement, tout au plaisir de partager ces moments exceptionnels.

Le ciel est couvert. Tout au long de la journée, très peu croient à une éclaircie et nous finissons tou.te.s par renoncer à observer.
Dommage, car nous avions invité nos jeunes, rencontrés au lycée de Doriane, la semaine précédente.
Mais nous avons vu, surpris, débarquer, dès 21h, une vingtaine de lycéens.
Petit moment de panique. Mais aucun pilote ne se laissant surprendre longtemps et les réflexes astronomiques revenant très vite, Jean-Louis eut tôt fait de leur expliquer les mouvements du Système Solaire, François ceux du Soleil, pendant que Denis et Nicolas proposaient gentiment de sortir un télescope et d'assurer l'observation. Étienne a même monté son Bobby 400, aidé de Michel Besson.
Il fait doux. Nous montrons les constellations au pointeur laser, tout en reconnaissant avec plaisir certains jeunes ayant assisté à notre intervention au lycée.
Puis nous avons appris que Doriane (toujours très efficace et ne laissant rien au hasard) avait soigneusement enregistré des inscriptions : 90 adeptes !!! Nous décidons que ce serait sympa d'envisager une observation, juste pour cette jeunesse.
Nos pilotes ont déniché le Triplet du Lion (un exploit, vu la météo !), Algieba, Vénus (en croissant), Mars.
Même que Doriane (on ne vous la présente plus) a réalisé (comme à son habitude) quelques prouesses ; en effet, notre talentueuse étudiante a réussi, à l'aide d'un télescope muni d'un chercheur positionné en-dessous du tube, d'une monture catastrophique et sans manettes, à suivre Mars. Michel Besson nous assure qu'à sa place, il aurait démissionné sur-le-champ.

Pendant ce temps, la grande salle a accueilli les passionné.e.s de visuel assisté, ravi.e.s de suivre la présentation de Philippe (du GAD) sur le sujet.

23h30 : ça discute encore et toujours sur le ciel, Lascaux, la précession des équinoxes, le Saros, le complotisme...enfin...sur tout.

Petit déjeuner, dès 8h15. Merci à Bernard et Marie-Christine, qui se sont levés tôt pour nous apporter les croissants et le petit-déjeuner !
La grande salle, chaude et confortable, accueille les dormeurs de l'estrade, des tentes, des camping-cars, des voitures, et tous les autres, revenus de leur foyer.

Jean-Louis accepte gentiment de refaire une démonstration de sa maquette montrant l'équation du temps, pour Pierre Bonhomme : rencontre bien sympathique entre  ces deux ingénieux créateurs, tout au plaisir de discuter entre initiés et passionnés.

Étienne pilote la séance "casque 3D". Nos ami.e.s, très intéressé.e.s par cette nouvelle technologie, semblent aux anges dans l'ISS. Il faut dire que cette application géniale connaît toujours un franc succès. Nous sommes très heureux de notre acquisition.
Franc succès également pour l'atelier "spectroscopes", sous la houlette de notre charmante professeure, Valérie. Comme à l'école, cette séance de TP avec Chatertone, pliage et collage à la UHU, nous rajeunit. Les explications de nos ingénieux ingénieurs nous permettent de comprendre (presque) toutes les subtilités du spectre ; le tout doublé de philosophie profonde, inspirée par certains tubes récalcitrants.
Ainsi, Denis annonce doctement : "n'est pas quadricapilosectum qui veut". Entendez "celui qui coupe les cheveux en quatre ".
Dans un joyeux brouhaha émaillé d'entraide, d'humour et de sympathique concurrence, chacun.e arrive à produire un spectroscope bricolé avec trois fois rien. Et ça marche !
Merci, Valérie, pour ce joyeux moment d'apprentissage !

12h30 : ça ne rigole plus. Nos spécialistes es BBQ (Étienne, Bernard, Michel Besson, Michel Ailloud), à la tâche depuis deux heures (merci, les amis !), nous annoncent l'arrivée imminente des grillades. Vite, libérer les tables, apporter les salades et toutes les préparations faites par nos besogneuses Magiciennes, servir l'apéro, trinquer à nous et à nos chères étoiles, à cette belle amitié partagée ! Et...manger, échanger, élaborer des projets communs de visites, de voyages, d'activités. On n'aura pas assez de jours, ni d'années, c'est sûr, pour avoir un aperçu de tout ce que l'astronomie nous propose, et pour réaliser tous nos rêves étoilés.

Nous sommes tout de même sorti.e.s de table à 15 heures passées, tout étonné.e.s que ce weekend soit déjà presque terminé.

Merci à la Municipalité, à tous nos Magicien.nes pour tout le travail réalisé en amont, à Michel Ailloud pour sa présence et le prêt de son BBQ, à celles et ceux qui ont oeuvré pour faire de ce weekend une réussite, à nos ami.e.s des clubs participants !
Car ce fut une belle réussite : une quarantaine de personnes adhérant à neuf clubs différents (le GAD, le CSAO, le C.R.A.B.E., Tic et Sciences, Club Astronomie sur les Monts, MJC Eybens, Observatoire de la Lèbe, Club de St Ismier, Nuits Magiques).

Un rendez-vous devenu désormais incontournable.

Alors, à l'année prochaine !

Isabelle
[bookmark: _GoBack]
