CR RÉUNION du 18 Décembre 2023


PRÉSENTS :

BAUP Pierre (Bp), BESSON Gisèle et Michel, BONHOMME Pierre (Be), BONNARD Michaël, BOURBON Marie-Christine et Bernard, MERCIER Daniel, ROULET Nicole, CADOUX Isabelle.

EXCUSÉS :

BURLON Louis, JULLIEN Denis, MERCIER Jeannine, PÉGOUD Josette et Étienne, PICCAMIGLIO Georges.


****OBSERVATION, jusqu'à 22h :

Nous sortons le 300 et le Seben du club, afin d'observer avant que le froid et le givre ne deviennent trop gênants.
Chacun a préparé la fiche technique, élaborée par Michel, et recherché les informations demandées concernant les deux constellations du mois : le Taureau (Tau) et le Cocher (Aur).
À l'aide du pointeur laser, nous en définissons les contours, puis observons au télescope leurs objets remarquables (voir CROA).


****RÉUNION :

1 - CONSTELLATIONS DU MOIS :

Michel et Pierre Bonhomme répondent aux nombreuses questions soulevées par les objets observés.
Devant le succès de cette nouvelle activité, il est décidé de poursuivre chaque mois l'étude en profondeur des constellations du moment . La fiche sera envoyée rapidement, bien avant chaque réunion.
Cette activité permettra à tous nos adhérents de parfaire leurs connaissances, en posant toutes les questions qu'ils souhaitent aux "anciens" du club.
De même, lors des présentations (PPT, glossaires etc), nous en profiterons pour introduire un maximum de notions élémentaires d'astronomie.

2 - INTERVENTION aux Fermes du Joigny :

Le 27 juillet 2024, demandée par l'Association d'Animation des Entremonts en Chartreuse.
Le Président s'enquerra du nombre d'adultes et d'enfants, afin de définir combien de télescopes apporter et qu'elle indemnité demander.
[bookmark: _GoBack]3 - ASSURANCE :

Voir avec Étienne si notre assurance garantit le matériel de nos adhérents en cas de dégâts survenant au cours de telles activités.

4 - Nous continuons de chercher un LOGICIEL court pour notre casque virtuel, particulièrement pour nos dimanches "Soleil" avec le public.

5 - Pierre Bp a trouvé un MOTEUR pour la maquette en cours et demande d'avaliser cet achat à la prochaine réunion de Bureau.

6 - PRÉVISIONS POUR L'ANNÉE PROCHAINE :
Sur une année, prévoir :
- deux SORTIES d'une journée, 
- deux CONFÉRENCES. 
Gilbert VINCENT envisagerait de nous proposer une conférence sur les cadrans solaires et une autre (en cours) sur la précession des équinoxes (qu'il est en train de mesurer concrètement).

7 - Pierre Be rappelle que le solstice d'hiver aura lieu le 22 décembre, à 3h du matin, et propose, avec Michel, de nous parler, au cours d'une autre soirée, des heures d'hiver et d'été, en fonction du temps réel. Nous signalons à Michaël l'existence de l'annalème de la place St Léger (à Chambéry), permettant de mesurer cet événement.

8 - Une réunion de Bureau (préparation de l'AG 2024, prévue pour le 29 Janvier) est décidée pour 
le samedi 06 janvier 2024, à 9h30, chez le Président.

9 - Michaël nous montre le beau livre sur les constellations, qu'il a acheté à la Cité de l'Espace de Toulouse.

Nous avons eu le plaisir de recevoir un coup de fil de Louis BURLON.

9 - Prochaine réunion du club le 08 Janvier 2024, à 20h.

* Nous avons fêté l'anniversaire de Nicole.

Isabelle et Nicole

